
 

cognesys ist ein High-Tech Unternehmen und Spin-off der RWTH Aachen. Wir sind ein junges, 
hochmotiviertes und innovatives Team und entwickeln Lösungen für sprach- und textbasierte 
Anwendungen mit Schwerpunkt auf dem Dienstleistungssektor in verschiedenen Branchen. 
 
cognesys bietet eine patentierte „state of the art“ Technologie, die Sprach- und Schriftinformationen 
automatisch erfasst, versteht und weiterverarbeitet. cognesys Produkte optimieren die 
Kundenkommunikation, erfassen die Kundenmeinungen auf allen Medienkanälen, analysieren 
Soziale Medien durch semantisches Textmining und helfen bei der automatischen Steuerung von 
technischen Systemen auf Basis von Text- oder Sprachangaben. 
 
Zur Verstärkung unseres  Teams suchen wir ab sofort einen 
 

Semantic Expert (w/m)  

Du bist Absolvent eines Geisteswissenschaftlichen Studiums oder eines anderen universitären 

Abschlusses und interessierst Dich für Sprache? Du findest die Kommunikation über alle 

Medienkanäle spannend? Du bist interessiert an der Verknüpfung von Sprache und Informatik?  

Du kannst uns in spannenden Projekten mit interessanten Kunden und in der  Bearbeitung  der 

cognesys-Software unterstützen. 

Zu Deinen Aufgaben gehören: 

 Unterstützung bei der Bearbeitung  von Texten mit  der Cognesys-Software. 
 Erstellen spezifischer Wissens- und Entscheidungsdatenbanken 
 Pflege und Erweiterung der vorhandenen Wissensdatenbanken 

Wir erwarten von Dir: 

 sehr gutes (systematisches) Sprachgefühl 

 Gute Deutschkenntnisse  

 diszipliniertes, engagiertes und ausdauerndes Arbeiten 

 Verstehen komplexer Abhängigkeiten 

 Verstehen von logischen Verknüpfungen 

 Gute Sprachkenntnisse in Englisch 

 Aktive, teamorientierte Arbeitsweise, hohe Lernbereitschaft 

 Weitere Fremdsprachen sind von Vorteil 

Wir bieten Ihnen ein angenehmes Arbeitsumfeld im Herzen von Aachen, ein junges und dynamisches 
Team mit kurzen Entscheidungswegen. 

Bist Du interessiert oder hast Fragen? Dann kannst Du Deine vollständigen Bewerbungsunterlagen 

oder mögliche Fragen auch per Email schicken: 

Karsten Lenkitsch:  jobs@cognesys.de 

cognesys GmbH | Theaterstr. 90 | 52062 Aachen 

Weitere Informationen findest Du im Internet unter: www.cognesys.de 
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